AssociazionelStubtenti e Prof di Medicina Uniti Per

24 agosto 2019

Simulazione del VV/
Test d’ammissione \\(l

PRECORSI PER MEDICINA E PROFESSIONI SANITARIE % !

n Studenti e Prof Uriti Per

In collaborazione con I'Ufficio Tutor

N, EisEeierere, della Scuola di Medicina

M info@studentieprofunitiper.it



LOGICA &
CULTURA GENERAL



Simulazione del Test d'ammissione

1. Larticolo 3 della Costituzione Italiana riguarda:

A) Il principio di uguaglianza

B) L'inviolabilita dei diritti fondamentali dell'uomo
C) Il diritto alla salute

D) Il diritto all'istruzione

E) La tutela delle minoranze linguistiche
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Stmulazione del Test d'amamissione

Art. 3: "Tutti i cittadini hanno pari dignitd sociale e sono eguali davanti alla legge,
senza disfinzione di sesso, dirazza, di linguaq, direligione, di oplmonl polifiche, di
condizioni personcll e sociali. E compito della Repubblica rimuovere gli ostacali
di ordine economico e sociale, che, limitando di fatto la liberta e I'eguaglianza
dei cittadini, impediscono il pieno sviluppo della persona umana e |'effettiva
partecipazione di tutti i lavoratori all’organizzazione politica, economica e
sociale del Paese.”

. La risposta corretta € pertanto la A.

L'inviolabilita dei diritti fondamentali dell'uomo & sancita dall’articolo 2. |l diritto
alla salute e stabilito dall’ articolo 32. |l diritto all'istruzione & decretato
dall'articolo 34. La tutela delle minoranze linguistiche € dichiarata nell’ articolo é.
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1. Larticolo 3 della Costituzione Italiana riguarda:

A) |l principio di uguaglianza
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C) Il diritto alla salute
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Stmulazione del Test d’'amemissione

2. Quale organo giurisdizionale penale e stato istituito per i reati di
maggior gravita e allarme sociale?

A) Corte d’Assise
B) Corte di Cassazione
. C) Corte Costituzionale
D) Corte d’'Appello
E) Tribunale Amministrativo Regionale
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Simulazione del Test d'ammissione
La risposta corretta € la Corte d'Assise. (Lettera A)

La Corte di Cassazione rappresenta il giudice di legiftimita di ultima istanza delle sentenze
emesse dalla magistratura ordinaria.

La Corte Costituzionale € un organo di garanzia costituzionale cui € demandato il compito di
giudicare la legittimita degli atti dello Stato e delle Regioni, dirimere eventuali conflitti di
attribuzione tra i poteri di dette istituzioni e tra le Regioni stesse, esprimersi su eventuali atti di
accusa nei confronti del Presidente della Repubblica e verificare I'ammissibilita dei referendum

~abrogativi.

e La Corte d'Appello € givdice di secondo grado, chiamato a giudicare a seguito
dellimpugnazione della sentenza pronunciata dal givdice di prima istanza, e la sua decisione
puUo essere a sua volta impugnata davanti alla corte suprema o di cassazione, quale giudice di
ultima istanza; in Italia esiste anche la Corte d'Appello d'Assise che si occupa di reati gravi.

Il TAR &€ competente a giudicare sui ricorsi, proposti contro atti amministrativi, da privati che si
rifengano lesi (in maniera non conforme allordinamento giuridico) in un proprio interesse
legittimo. Si fratta di giudici amministrativi di primo grado, le cui sentenze sono appellabili dinanzi
al Consiglio di Stato. Per il medesimo motivo, € l'unico tipo di magistratura speciale a prevedere
solo due gradi di giudizio.
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Stmulazione del Test d’'amemissione
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Stmulazione del Test d’'amemissione

3. Quale dei seguenti dicasteri non esiste piu dal 20097

A) Ministero dell’lstruzione, dell'Universitd e della Ricerca

B) Ministero dello Sviluppo Economico

C) Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Social
o D) Ministero dell'Economia e delle Finanze

E) Ministero dei Beni, delle Attivita Culturali e del Turismo
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Il Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali dal 2009 e stato suddiviso nel
Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali e nel Ministero della Salute.

Risposta corretta C.
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Simulazione del Test d'ammissione

4. Quale dei seguenti non & un vaccino obbligatorio da effettuare ai
bambini entro i é anni di vita?

A) Antipoliomielitica

B) Anfidifterica
- C) Antitetanica
‘."'D) Anti haemophilus influenzae tipo B
~_ E) Anti-epatite A
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Simulazione del Test d'amwmissione

La risposta corretta e la E: ad essere obbligatorio e I'anfi-epatite B.

*

Il ceppo A si contrare per via oro-fecale, causa epatite acuta, ma non €
grave ed e faciimente curabile.

Il ceppo B provoca epatite cronica che puo aggravarsi in carcinoma
epatocellulare e la cura € molto costosa e lunga.



Simulazione del Test d'ammissione
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Simulazione del Test d'ammissione

5. Qual e I'associazione scorretta?

A) Australia - Monarchia parlamentare federale

B) Cina - Stato totalitario socialista

C) Regno Unito — Monarchia parlamentare costitutiva
D) Russia — Repubblica presidenziale federale

E) Arabia Saudita - Monarchia assoluta




Simulazione del Test d’'amewmissione

La Cina € una Repubblica socialista monopartitica con riforme di mercato:

una repubblica popolare nella quale il potere e esercitato dal solo partito
Comunista.

Risposta corretta B.
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5. Qual e I'associazione scorretta?

A) Australia - Monarchia parlamentare federale

B) Cina — Stato totalitario socialista

C) Regno Unito — Monarchia parlamentare costitutiva
D) Russia — Repubblica presidenziale federale

E) Arabia Saudita - Monarchia assoluta




Simulazione del Test d'ammissione

6. Cosa sanci la Pace di Brest-Litovsk?

A) La cessione della Polonia da parte dell’'lmpero Asburgico
B) La fine della Societd delle Nazioni

C) L'indipendenza della Lettonia

~ D) liritiro della Russia dalla Prima Guerra Mondiale

E) La rinuncia dell’'ltalia all’ Albania
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

I Trattato di Brest- Litovsk (3 marzo 1918) fu sancito tra la Russia
bolscevica da un lato e I'lmpero tedesco, I' Austria-Ungheriq, la
Bulgaria e I'lmpero Ottomano dall’alfro. Esso prevedeva il ritiro della

Russia dalla Prima guerra mondale.
Risposta corretta D.
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Simulazione del Test d'ammissione

6. Cosa sanci la Pace di Brest-Litovsk?

A) La cessione della Polonia da parte dell’'lmpero Asburgico
B) La fine della Societd delle Nazioni

C) L'indipendenza della Lettonia

~ D) liritiro della Russia dalla Prima Guerra Mondiale

"E) Larinuncia dell'ltalia all' Albania




Simulazione del Test d'ammissione

7. In quali anni si svolse la Guerra del Vietham e in quale zona?

A) 1955-1975, nel Vietham del Nord
B) 1955-1965, nel Vietham del Nord
C) 1955-1975, nel Vietham del Sud
D) 1958-1978, nel Vietham del Sud
E) 1961-1968, nel Laos
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

La guerra del Vietham fu un conflitto armato combafttuto in Vietham fra il
1955 (data di costituzione del Fronte di Liberazione Nazionale
flocomunista) e il 1975 (con la caduta di Saigon). Il conflitto si svolse
prevalentemente nel territorio del Vietham del Sud e vide
contrapposte le forze insurrezionali flocomuniste — sorte in opposizione
al governo autoritario filostatunitense costituito nel Vietham del Sud - e
le forze governative della cosiddetta Repubblica del Vietham (nel
Nord) sorta contro I'occupazione francese.

Risposta comretta C.
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Simulazione del Test d'ammissione

7. In quali anni si svolse la Guerra del Vietham e in quale zona?
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Stmulazione del Test d’'amemissione

8. Quale di questi personaggi non e stato inserito né nell'inferno, né nel
Purgatorio, né nel Paradiso della Divina Commedia?

A) Sordello da Goito
B) Ciacco
. C) Bonifacio VI
D) San Bernardo di Chiaravalle
E) Cavalcante dei Cavalcanti
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Bonifacio VI, pontefice fino al 1307, e stato spesso citato da Dante
nella sua opera in quanto egli lo riteneva responsabile del suo esilio
da Firenze.

Tuttavia, nonostante Dante citi Bonifacio VIl piu volte e predica
addirittura il suo desfino all'Inferno, quest'ultimo non era ancora
deceduto nel momento in cui I'opera & stata redatta quindi non &
stato inserito tra le anime dei dannatfi.

Sordello da Goito, trovatore del Xlll secolo, viene posto da Dante nel
Purgatorio. Lo cita nel Canto VI (canto politico del purgatorio) e @
seguito dell’abbraccio tra Virgilio e Sordello, Dante comincia
I'invetfiva polifica confro I'ltalia.

Clacco viene posto nel girone dei golosi nell’lInferno, nell’opera lo
troviamo al Canto VI (canto politico dell’Inferno).

San Bernardo di Chiaravalle accompagna Dante come ultima
guida attraverso il Paradiso nella Rosa dei Beati.

Cavalcante dei Cavalcanti, ghibellino e padre di Guido Cavalcanti,
e stato posto nel girone degli erefici.

: Risposta corretta C.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

8. Quale di questi personaggi non e stato inserito né nell'inferno, né nel
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Simulazione del Test d'ammissione

9. Chi scrisse il libro “La gaia scienza”?

A) Albert Einstein

B) Friedrich Nietzsche
C) Galileo Galilei

D) Davide Hume

~ E) René Descartes
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Stmulazione del Test d’'amemissione

La Gaia Scienza tratta di un libro di argomento filosofico, composto esclusivamente
da aforismi, scritto dal filosofo tedesco Friedrich Nietzsche e pubblicato per Ia
prima volta nel 1882.

Risposta correfta D.
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9. Chi scrisse il libro “La gaia scienza”?

A) Albert Einstein

B) Friedrich Nietzsche
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Stmulazione del Test d’'amemissione

10.Quale agenzia spaziale non partecipa al progetto della Stazione
Spaziale Internazionale?

A) Canadian Space Agency (CSA)
B) Japan Aerospace eXploration Agency (JAXA)
A C) Roscosmos (RKA)

D) China National Space Agency (CNSA)
E) European Space Agency (ESA)
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Le agenzie spaziali citate partecipano tutte al progetto della Stazione Spaziale
Internazionale tranne la China National Space Agency (CNSA).

Risposta corretta D.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

10.Quale agenzia spaziale non partecipa al progetto della Stazione
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Simulazione del Test d'ammissione

11.Nel 1921 Albert Einstein ottenne il Nobel per la Fisica per lo studio su:

A) Effetto fotoelettrico
B) Teoria della relativita ristretta
Ko . C) Fissione nucleare

. D) Teoria del tutto

- E) Teoria delle stringhe
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

Nel 1921 fu assegnafo ad Albert Einstein il Nobel per la Fisica per lo
studio, risalente al 1905, sull’effetto fotoelettrico.

Risposta corretta A.
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Simulazione del Test d'ammissione

11.Nel 1921 Albert Einstein ottenne il Nobel per la Fisica per lo studio su:

A) Effetto fotoeletirico
B) Teoria della relativita ristretta
Ko . C) Fissione nucleare

. D) Teoria del tutto

- E) Teoria delle stringhe
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Simulazione del Test d'ammissione

12.Quale delle seguenti € un'opera di Shakespeare?

A) Antonio e Cleopatra

B) Sei personaggiin cerca d'autore
C) La locandiera

D) Ajace

E) Aulularia
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Sei personaggi in cerca d’autore € un'opera di Pirandello,
rappresentata per la prima volta nel 1921; La locandiera invece &
un'opera di Carlo Goldoni del 1752; L' Ajace € una fragedia

composta da Ugo Foscolo tra il 1810 e il 1811; I'Aulularia € una
commedia rimasta incompleta di Plauto.

Anfonio e Cleopatra € una fragedia in cinque atti di Shakespeare, che
debutto per la prima volta nel 1607.

£ Risposta corretta A.
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Simulazione del Test d'ammissione

12.Quale delle seguenti € un'opera di Shakespeare?

A) Antonio e Cleopatira

B) Sei personaggiin cerca d'autore
C) La locandiera

D) Ajace

E) Aulularia
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

13.Una scarpa pesa 300 g. Un ombrello pesa quanto un libro piv
una scarpa. Cinque libri pesano come un ombrello piu una
scarpa. Un cappello pesa quanto un ombrello piu un libro.
Quanto pesano singolarmente ombrello, libro e cappello?

A) Ombrello = 450 g; libro = 150 g; cappello = 600 g
B) Ombrello = 450 g; libro = 200 g; cappello = 550 g
C) Ombrello = 450 g; libro = 200 g; cappello = 500 g
D) Ombrello = 350 g; libro = 100 g; cappello = 600 g
E) Ombrello = 400 g; libro = 50 g; cappello = 600 g
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

14."Per costruire una libreria Likea, bisogna almeno disporre di un elaborato
sistema di specchi e leve e saper leggere le istruzioni”.
Quali di queste affermazioni non € compatibile con la frase precedente?

A) Ciro non sa leggere, dispone dell’elaborato sistema di specchi e leve,

mMa non riesce a montare la libreria
¥ B) Fabio sa leggere le istruzioni e dispone di un elaborato sistema di specchi

e leve, infatti riesce a montare la libreria

C) Luigi dispone dell’elaborato sistema di specchi e leve e sa leggere le
istfruzioni, ma non riesce a montare |a libreria

D) Piergiorgio dispone di un elaborato sistema di specchi, ma non di leve,
sa leggere le istruzioni e quindi riesce a montare la libreria

E) Ezio sa montare la libreria, ma non dispone dell’elaborato sistema di
specchi e leve, guindi non pud montarla
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

15.“A inibisce B che attiva C che inibisce, a sua volta, D, il quale inibisce E,

il quale attiva A”.
1) A inibito attiva E
2) E e inibito da C attivo
3) B altivaD

. 4) Con A attiva, E e attiva

5) Se non cifosse D, A sarebbe sempre attiva
é) C aftiva E

Quali delle precedenti sono vere?

A)Lal, laselaé
B) Lal,la2ela4
C)La3, la5elaé
D) Lal,la3ela4
E) La2, la3ela4
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— = attivazione; { = inibizione
A{B—>CH{D{E—-A
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

15.“A inibisce B che attiva C che inibisce, a sua volta, D, il quale inibisce E,

il quale attiva A”.
1) A inibito attiva E
2) E e inibito da C attivo
3) B altivaD

. 4) Con A attiva, E e attiva

5) Se non cifosse D, A sarebbe sempre attiva
é) C aftiva E

Quali delle precedenti sono vere?

A)Lal, laselaé
B) Lal,la2ela4
C)La3, lab5elaé
D) Lal,la3ela4
E) La2, la3ela4
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

16.“Toni I'Onto” e un paninaro sulla statale di Piove di Sacco. Per la sagra del
paese, Toni fa una promozione: fa pagare solo il costo degli ingredienti,
senza guadagnare nulla. Questo e il listino:

Panino con cotoletta e pomodoro 4,00 euro
Panino con pancetta e cipolla 4,50 euro
# Panino con uovo, pancetta, pomodoro 6,50 euro
Panino vegano con pomodoro e cipolla 3.80 euro

Il pane costa 1/8 della pancetta, la quale costa il triplo della cipolla.
Quanto costa l'vovo?

A) Circa 0,50 euro
B) Circa 0,60 euro
C) Circa 0,70 euro
D) Circa 0,80 euro
E) Circa 0,90 euro
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Simulazione del Test d'ammissione

Pancetta =X Panino con pancefta e cipolla = 4,50 euro
4,50=1/8X+X+1/3X X=3euro

Pomodoro = 3,80 -0,4 (pane) — 1 (cipolla) = 2,4 euro
Uovo=6,50-2,4-3-0,4=0,70 euro



Sitmulazione del Test d’'amamissione

16.“Toni I'Onto” e un paninaro sulla statale di Piove di Sacco. Per la sagra del
paese, Toni fa una promozione: fa pagare solo il costo degli ingredienti,
senza guadagnare nulla. Questo e il listino:

Panino con cotoletta e pomodoro 4,00 euro
Panino con pancetta e cipolla 4,50 euro
# Panino con uovo, pancetta, pomodoro 6,50 euro
Panino vegano con pomodoro e cipolla 3.80 euro

Il pane costa 1/8 della pancetta, la quale costa il triplo della cipolla.
Quanto costa l'vovo?

A) Circa 0,50 euro
B) Circa 0,60 euro
C) Circa 0,70 euro
D) Circa 0,80 euro
E) Circa 0,90 euro
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

17.“Nessuno ha mai dubitato della scarsita di prove a sfavore della non
colpevolezza di Ciro, tuttavia e stato dimostrato il contrario”.

Quale delle seguenti affermazioni @ compatibile con quanto scritto
precedentemente?

. A) Qualcuno ha dubitato dell'innocenza di Ciro
B)" Ciro e innocente
C) Qualcuno ha dubitato della scarsita di prove a favore della colpevolezza di Ciro

D) E stato dimostrato il contrario dell'innocenza, nonostante le prove a sfavore della
colpevolezza

E) Nessuna delle precedenti
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18.Luca, Alessandro e Nicolo devono creare ognuno 9 quesiti di logica per la
prossima simvulazione di “Studenti e Professori di Medicina Uniti Per”; di questi 9, 3
sono di ragionamento logico, 3 di logica verbale e 3 di logica matematica. Per
creare i suoi quesiti Luca impiega 4 ore, di cui 2 per quelli di ragionamento
logico e 1 e mezza per quelli di logica matematica; Alessandro, invece, impiega
2 ore e mezza, dedicando 1 ora a quelli di logica matematica e il restante tempo
. diviso fra le alire due tipologie. Nicolo impiega 5 ore, di cui 2 per ragionamento
logico, 2 per logica verbale e 1 per logica matematica.
Se dovessero lavorare insieme per produrre 3 quesiti in totale (1 di ragionamento
logico, 1 dilogica verbale e 1 di logica matematica), uno solo a testa, quanto
tempo impiegherebbero se ognuno lavorasse nel campo in cui e piu rapido?

A) 35 minuti
B) 40 minufi
C) 45 minufi
D) 50 minuti
. E) 55 minuti
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Stmulazione del Test d'amamissione

Luca impiega 40 minufti per un quesito di RL, 30 minuti per uno di LM, 10 minufi
peruno di LV.

Alessandro ne impiega 15 per uno di RL, 20 minuti per uno di LM e 15 minuti per
uno diLV.

Nicold ne impiega 40 per uno di RL, 20 per uno di LM, 40 minuti per uno di LV.

. Luca farebbe quello di LV (10 minuti), Alessandro quello di RL dato che quello
di LV viene svolto da Luca (15 minuti), Nicolo quello di LM (20 minuti).

Totale = 45 minuti.

Pofrebbe pero essere anche inteso che essendo Nicolo il piv lento, sia lui ad
aver dettato il tempo per svolgere i quesiti (se consideriamo che gli altri inizino
a lavorare nello stesso istante), perfanto in questo caso la risposta corretta
sarebbe 20min

Non essendoci quindi un'interpretazione univoca, questo quesito e stato
annullato
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18.Luca, Alessandro e Nicolo devono creare ognuno 9 quesiti di logica per la
prossima simvulazione di “Studenti e Professori di Medicina Uniti Per”; di questi 9, 3
sono di ragionamento logico, 3 di logica verbale e 3 di logica matematica. Per
creare i suoi quesiti Luca impiega 4 ore, di cui 2 per quelli di ragionamento
logico e 1 e mezza per quelli di logica matematica; Alessandro, invece, impiega
2 ore e mezza, dedicando 1 ora a quelli di logica matematica e il restante tempo
. diviso fra le alire due tipologie. Nicolo impiega 5 ore, di cui 2 per ragionamento
logico, 2 per logica verbale e 1 per logica matematica.
Se dovessero lavorare insieme per produrre 3 quesiti in totale (1 di ragionamento
logico, 1 dilogica verbale e 1 di logica matematica), uno solo a testa, quanto
tempo impiegherebbero se ognuno lavorasse nel campo in cui e piu rapido?

A) 35 minuti
B) 40 minufi
C) 45 minufi
D) 50 minuti
. E) 55 minuti
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

19.La professoressa Martina Hamburgerto insegna religione in una scuola in cui si
fanno é ore al giorno di lezione, dal lunedi al venerdi. Il suo orario settimanale
prevede 18 ore di insegnamento e lei, dovendo partecipare a un corso sul
marxismo, gradirebbe non insegnare mai nell'vltima ora di lezione. Inoltre,
avendo una moto, le piacerebbe sgasare e impennare per le vie del suo
paese, Corradinio, nelle ore con piu sole. La commissione che fa I'orario
concede pero dlla professoressa solo di scegliere la suddivisione giornaliera
delle sue ore di lavoro, dopodiché il suo orario verra sorteggiato a caso.
Quale delle seguenti disposizioni conviene scegliere alla professoressa
Hamburgerto per avere la maggior probabilita di non avere mai I'ultima ora di

lezione?
A)5-5-4-2-2
B) 5-4-4-3-2
Cld—4—-4-4-2
D)4-4-4-3-3

E) Sono tutte equivalenti
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Se in un giorno la professoressa fa n ore di lezione, le restanti 6-n sono lasciate agli aliri.
La probabilita che I'uliima ora non tocchi a lei € dunque uguale alla probabilita che
essa tocchi a qualcun altro, cioe (6-n)/é.

Tralasciando il fattore 1/(6A5), si vede quindi che la probabilita che alla professoressa
non tocchi mai I'ultima ora di lezione &, nei vari casi, proporzionale a:

. [A] | %] %2 x4 xd4=32;
(B) 1 X2Xx2x3x4=48;
(C)2x2X2X2X4 =64
(D 2% 2K 2%3XK3=T2

o N
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19.La professoressa Martina Hamburgerto insegna religione in una scuola in cui si
fanno é ore al giorno di lezione, dal lunedi al venerdi. Il suo orario settimanale
prevede 18 ore di insegnamento e lei, dovendo partecipare a un corso sul
marxismo, gradirebbe non insegnare mai nell'vltima ora di lezione. Inoltre,
avendo una moto, le piacerebbe sgasare e impennare per le vie del suo
paese, Corradinio, nelle ore con piu sole. La commissione che fa I'orario
concede pero dlla professoressa solo di scegliere la suddivisione giornaliera
delle sue ore di lavoro, dopodiché il suo orario verra sorteggiato a caso.
Quale delle seguenti disposizioni conviene scegliere alla professoressa
Hamburgerto per avere la maggior probabilita di non avere mai I'ultima ora di

lezione?
A)5-5-4-2-2
B) 5-4-4-3-2
Cld—4—-4-4-2
D)4-4-4-3-3

E) Sono tutte equivalenti
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Simulazione del Test d'ammissione

20.Se “il fratello di Marco & I'opposto di Marco e Marco é tutto fuorché millantato.
Marco é: '

| A) Gradasso
e B) Vanaglorioso
. .C)Remissivo

- - D)Megalomane
"~ E) Borioso



Simulazione del Test d’'amwmissione

| fermini sono tutti sinonimi di millantatore, tfranne remissivo.
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20.Se “il fratello di Marco & I'opposto di Marco e Marco é tutto fuorché millantato.
Marco é: '

| A) Gradasso
e B) Vanaglorioso
. .C)Remissivo

- - D)Megalomane
"~ E) Borioso




Sitmulazione del Test d’'amemissione

21. Le tavole di verita sono tabelle usate nella logica per determinare se, attribuiti i valori di
verita alle proposizioni che la compongono, una determinata proposizione & vera o
falsa. Le tabelle di verita della congiunzione “e” (A), della disgiunzione “o" (V),
dell'implicazione (—) e della negazione “non” (7) sono rispettivamente:

Qual e la tabella di verita della proposizione P: {{AAB) v [~ (AVB)]}A (A — B)?

A B ANB A B AVB A B |A—B A —A
¥ v Vv ¥ V Vv A v \Y Vv F
\ F F \ F Y V F F F Vv
F v ¥ F v Vv F v ¥
! F F F F F F F F v
- [A [B [P A [B [P A [B [P A [B |P A _[B [P
Al [V v [V [B[v [v [v |C)[v [v [F |D[v [v [F |E)[V [V |5
Vv |F [V v _|F [F v [F [V v _|[F [V Vv |[F |F
F |V |F F |V |F F |V |F F |V |V F |V |F
F |[F |F F [F |F F |F |V F |F |F A )
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Sitmulazione del Test d’'amemissione

21. Le tavole di verita sono tabelle usate nella logica per determinare se, attribuiti i valori di
verita alle proposizioni che la compongono, una determinata proposizione & vera o
falsa. Le tabelle di verita della congiunzione “e” (A), della disgiunzione “o" (V),
dell'implicazione (—) e della negazione “non” (7) sono rispettivamente:

Qual e la tabella di verita della proposizione P: {{AAB) v [~ (AVB)]}A (A — B)?

A B ANB A B AVB A B |A—B A —A
¥ v Vv ¥ V Vv A v \Y Vv F
\ F F \ F Y V F F F Vv
F v ¥ F v Vv F v ¥
! F F F F F F F F v
- [A [B [P A [B [P A [B [P A [B |P A _[B [P
Al [V v [v [B[v [v [v |C)[v [v [F |DI[v [v [F |[El[V [V |5
Vv |F [V v _|F [F v [F [V v _|[F [V Vv |[F |F
F |V |F F |V |F F |V |F F |V |V F |V |F
F |[F |F F [F |F F |F |V F |F |F A )
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Simulazione del Test d’'ammissione
22. “la teoria generale della relativita di Einstein e stata verificata sperimentalmente con grande successo nel corso dei

decenni, e non accenna a vacillare. L'vltimo risultato in ordine di tempo, pubblicato sulla rivista “Science” da Tuan Do,
dell'Universita della California a Los Angels (UCLA) e colleghi di un'ampia collaborazione internazionale, I'ha messa a dura
prova grazie all'osservazione di una stella che orbita inforno al buco nero supermassiccio che si frova al centro della Via
Lattea. E Ii infatti che si puo osservare all'opera l'interazione fondamentale tra luce e forza gravitazionale, una delle
previsioni piU originali e inattese della teoria della relativita. Nella sua formulazione generale, la teoria non e aliro che una
formulazione moderna di quella della gravitazionale universale. Essa prevede che le fre dimensioni spaziali e la
dimensione femporale formino un confinuo quadridimensionale, lo spazio-tempo, che viene deformato, o meglio curvato,
dalle masse proporzionalmente alla loro entitd. Questa curvatura, a sua volta, influenza i corpi dotati di massa, facendoli
atfrarre tra di loro. Ma ha influenza anche sulla luce: un effetfo peculiare é il redshift — cioé lo spostamento verso il rosso -
gravitazionale. Questo & un allungamento della lunghezza d'onda della radiazione, che cosi appare spostata verso la
parte rossa dello spetfro, quando & emessa da una sorgente posta in un campo gravitazionale molto intenso e osservata
da un punto in cui il campo & meno intenso. L'effefto si combina con un altro contributo all'effetto Doppler, dovuto al
rapido movimento orbitale della stella. L'effetto & particolarmente evidente nel caso della stella S0-2, che orbita, con un
periodo di 16 anni circa, inforno al buco nero supermassiccio — dotato di una massa di circa quatiro milioni di volfe quella
del Sole - che si frova al centro della nostra galassia. Usando agli sfrumenti dell'Osservatorio Keck, nelle Hawaii, Do e
colleghi hanno raccolto lo speftro della radiazione emessa da $0-2, mappando il suo moto orbitale in tre dimensioni e con
una precisione senza precedenti e combinando i dati oftenuti con quelli raccolti negli ultimi 24 anni di osservazioni.
Conclusione: il redshift presente nei dati speftrografici & compatibile con le previsioni della relativita generale.”

(Le Scienze, La relativita generale supera un’alira prova, 26/07/2019)

Quale delle seguenti affermazioni non & sostenuta dal brano precedente?

A) La tecria generale della relativitd non € mai stata smentita da alcun esperimento
*B) Per registrare |'effetto di redshift della luce emessa da S0-2 sono stati necessari 24 anni di raccolta dati
: C) Il buco nero supermassiccio si frova al centro della Via Lattea a 16 anni luce da S0-2

D) L'esperimento & stato condofto da un team di scienziati a livello infernazionale

E) llredshift & dato dalla somma di due fenomeni: la gravitd e I'effetto Doppledewnti ¢ Prof di Medicina uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

Nel brano leggiamo che 16 anni € il periodo di orbita di sO-2 intorno al buco
nero supermassiccio e non la distanza fra il buco nero e lo stesso SO-2.
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Simulazione del Test d’'ammissione
22. “la teoria generale della relativita di Einstein e stata verificata sperimentalmente con grande successo nel corso dei

decenni, e non accenna a vacillare. L'vltimo risultato in ordine di tempo, pubblicato sulla rivista “Science” da Tuan Do,
dell'Universita della California a Los Angels (UCLA) e colleghi di un'ampia collaborazione internazionale, I'ha messa a dura
prova grazie all'osservazione di una stella che orbita inforno al buco nero supermassiccio che si frova al centro della Via
Lattea. E Ii infatti che si puo osservare all'opera l'interazione fondamentale tra luce e forza gravitazionale, una delle
previsioni piU originali e inattese della teoria della relativita. Nella sua formulazione generale, la teoria non e aliro che una
formulazione moderna di quella della gravitazionale universale. Essa prevede che le fre dimensioni spaziali e la
dimensione femporale formino un confinuo quadridimensionale, lo spazio-tempo, che viene deformato, o meglio curvato,
dalle masse proporzionalmente alla loro entitd. Questa curvatura, a sua volta, influenza i corpi dotati di massa, facendoli
atfrarre tra di loro. Ma ha influenza anche sulla luce: un effetfo peculiare é il redshift — cioé lo spostamento verso il rosso -
gravitazionale. Questo & un allungamento della lunghezza d'onda della radiazione, che cosi appare spostata verso la
parte rossa dello spetfro, quando & emessa da una sorgente posta in un campo gravitazionale molto intenso e osservata
da un punto in cui il campo & meno intenso. L'effefto si combina con un altro contributo all'effetto Doppler, dovuto al
rapido movimento orbitale della stella. L'effetto & particolarmente evidente nel caso della stella S0-2, che orbita, con un
periodo di 16 anni circa, inforno al buco nero supermassiccio — dotato di una massa di circa quatiro milioni di volfe quella
del Sole - che si frova al centro della nostra galassia. Usando agli sfrumenti dell'Osservatorio Keck, nelle Hawaii, Do e
colleghi hanno raccolto lo speftro della radiazione emessa da $0-2, mappando il suo moto orbitale in tre dimensioni e con
una precisione senza precedenti e combinando i dati oftenuti con quelli raccolti negli ultimi 24 anni di osservazioni.
Conclusione: il redshift presente nei dati speftrografici & compatibile con le previsioni della relativita generale.”

(Le Scienze, La relativita generale supera un’alira prova, 26/07/2019)

Quale delle seguenti affermazioni non & sostenuta dal brano precedente?

A) La tecria generale della relativitd non € mai stata smentita da alcun esperimento
*B) Per registrare |'effetto di redshift della luce emessa da S0-2 sono stati necessari 24 anni di raccolta dati
: C) Il buco nero supermassiccio si frova al centro della Via Lattea a 16 anni luce da S0-2

D) L'esperimento & stato condofto da un team di scienziati a livello infernazionale

E) llredshift & dato dalla somma di due fenomeni: la gravitd e I'effetto Doppledewnti ¢ Prof di Medicina uniti Per
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

23.1 geni del complesso maggiore di istocompatibilita
(MHC) codificano per:

A) Gli anticorpi
B) Le catene pesanti (H) delle immunoglobuline
C) Gli anticorpi responsabili del rigetto dei frapianti

D) Particolari antigeni presenti sulla superficie delle cellule
diversi da individuo a individuo
E) Dei macrofagi molto aggressivi
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Il complesso maggiore di
isftocompatibilita MHC é un
sisfema di riconoscimento che
permette di capire quali
antigeni delle cellule sono Self
(nostri) e quali non-self
(esterni).

Quando si frovano degli
anfigeni non-self (come per
esempio dopo un trapianto di
un organo) viene sollecitata
una risposta immunitaria
contro queste cellule
‘estranee’, provocando |l
rigetto dell’organo.

MHC Class I m MHC Class II
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Peptide-Binding
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o Clef e

Membrane-Distal
Domains

Membrane-Proximal [
Domains o
(Ig-Fold Structure)

. . TRER CC e CARRRRR R AR R AR ERBARE 0 il )
e A AR -
Segment = > &

DO0000000000x 00000 QOOC00000 0 0 000E _u 'a

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

23.1 geni del complesso maggiore di istocompatibilita
(MHC) codificano per:

A) Gli anticorpi
B) Le catene pesanti (H) delle immunoglobuline
C) Gli anticorpi responsabili del rigetto dei frapianti

D) Particolari_antigeni _presenti sulla superficie delle cellule
diversi da individuo a individuo
E) Dei macrofagi molto aggressivi
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

24.Un filamento di DNA e costituito da soli 3 nucleotidi:
ACC.
Quanti e quali legami sono presenti nel tratto a
doppio filamento della molecola considerata?

A) 24 di cui 6 aidrogeno, 10 fosfodiesterici e 8 glicosidici
B) 26 difipo aidrogeno, glicosidici e fosfodiesterici

C) 24 di tipo a idrogeno, glicosidici e fosfodiesterici

D) 24 di cui 8 a idrogeno, 12 fosfodiesterici, 4 glicosidici
E) 22 ditipo glicosidici e fosfodiesterici
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Stmulazione del Test d'amamissione

I doppio filamento sara costituito
da A-T,C-G,C-G. E necessario
ricordare che tra A e T si formano 2
legami idrogeno, menire se ne
formano 3traGe C. T
ra ogni zucchero (in questo caso
.deossiribosio) e base azotata c’e un
legame glicosidico.
Inoltre ogni zucchero pentoso €
legato al fosfato con un legame
fosfodiesterico.
Tra due zuccheri adiacenti e
presente un solo fosfato, mentre
solo all’estremita 5’ ¢c'é un gruppo
fosfato non impegnato in legami
= con nucleotidi adiacenti.

Timina
Adenina

i \7\9,@5 ¢ s

Scheletro o=y
fosfato-

deosmnbosuo kﬁ/i
co-da 3

Guanina

LR

2.
Citosina \7
coda 5
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

24.Un filamento di DNA e costituito da soli 3 nucleotidi:
ACC.
Quanti e quali legami sono presenti nel tratto a
doppio filamento della molecola considerata?

A) 24 di cui 6 aidrogeno, 10 fosfodiesterici e 8 glicosidici
B) 26 difipo aidrogeno, glicosidici e fosfodiesterici

C) 24 di fipo a idrogeno, glicosidici e fosfodiesterici

D) 24 di cui 8 a idrogeno, 12 fosfodiesterici, 4 glicosidici
E) 22 ditipo glicosidici e fosfodiesterici
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

25.Durante la sua attivita, in quale direzione svolge la sua
funzione la DNA polimerasi?

b a’s5 a3’
B) Da 5" a 3" nel flamento leading e da 3" a 5" nel filamento

lagging
] Dad asd

D) Da 3" a 5" nel flamento leading e da 5" a 3’ nel filamento
. lagging
E) In enframbe le direzioni in entrambi i filamenti
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Stmulazione del Test d’'amemissione

La DNA polimerasi € coinvolta in
due processi fondamentali:
duplicazione del materiale

genetico e aftivita esonucleasica di
proofreading.
* Non importa quale filamento si
: prende in considerazione, la
duplicazione avviene in entframbi |
filamenti da 5’ a 3', la differenza sta
nella continuita o discontinuita con
la quale il processo decorre.
La DNA polimerasi ha anche la
capacita diriconoscere e
- correggere basi mal appaiate,
rifornando indietfro e procedendo
© quindiin senso 3' verso 5'.

3
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G|IG| T/Al|G| T

11l
C(|IC| A
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G| T
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ClIA

L
T IClIAl[G| T |C

|

All1G| T

in i n
Cl/AI |G| T |C

T

3’ T

T

Polymerase adds an
incorrect nucleotide to the

new strand of DNA.

Polymerase detects
that bases are mispaired.

Polymerase uses 3 '+ 5’
exonuclease activity to
remove incorrect nucleotide.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

25.Durante la sua attivita, in quale direzione svolge la sua
funzione la DNA polimerasi?

alebhas ad

B) Da 5" a 3" nel flamento leading e da 3" a 5" nel filamento
lagging

] Dad asd

D) Da 3" a 5" nel flamento leading e da 5" a 3’ nel filamento
lagging

E) In entrambe le direzioni in entrambi i filamenti
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246.L'assonema e:

. A) La struttura fondamentale di ciglia e flagelli
~ B) Costituito da 9 coppie di microtubuli disposti a raggiera
e vuoto al centro
C) Il citoplasma contenuto all’inferno di un neurone
D) Coinvolto nel processo diripiegamento delle proteine
E) L'accumulo diliquidi negli spazi interstizial
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Simulazione del Test d’'amewmissione

/'y

L'assonema e: -
La struttura fondamentale di

ciglia e flagell /\ccﬁ? D

L’'assonema e la struttura {péa
- fondamentale sia delle cigliasia | ., \%ﬂ
 deiflagelli ed e costituita da o @
microtubuli e da proteine i
. Struttura Ry
GSS_OCIOJre' ' . - dell'assonema di
| microtubuli sono organizzatiin CIGLIA e
FLAGELLI

un pattern caratteristico detto
«9+2», In cui una coppia centrale
di microtubuli e circondata da

R nove coppie periferiche.
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246.L'assonema e:

. A) La struttura fondamentale di ciglia e flagelli
~ B) Costituito da 9 coppie di microtubuli disposti a raggiera
e vuoto al centro
C) Il citoplasma contenuto all’inferno di un neurone
D) Coinvolto nel processo diripiegamento delle proteine
E) L'accumulo diliquidi negli spazi interstizial
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27.Quale/i di questi ioni €/sono coinvolto/i nell’attivazione
e frasmissione dello stimolo nervoso nel neurone?

-~ A) K" e Na*
Sy
L) Lo
D) Risposta A e B
E) Tutte le precedenti
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La risposta corretta € che tutte le risposte sono
corrette. Sono coinvolti nella trasmissione del

potenziale
ioni Na*, K*, Cl-e Ca?*.

Neurotrasmettitori
Vescicole
sinaptiche

Pompa di ricaptazione
dei neurotrasmettitori Assone

Canali del Ca*? terminale
voltaggio
dipendenti S
/ dei neuro-
Z trasmettitori
Spazio

Proteine post- intersinaptico

sinaptiche
Membrana

post-sinaptica
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27.Quale/i di questi ioni €/sono coinvolto/i nell’attivazione
e frasmissione dello stimolo nervoso nel neurone?

-~ A) K" e Na*
Sy
L) Lo
D) Risposta A e B
E) Tutte le precedenti
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Simulazione del Test d’'amewmissione

28.La cellula presenta:

A) loni calcio ugualmente concenirati sia all'inferno che
all’esterno della membrana cellulare
« B) loni potassio ugualmente concenftrati sia all'inferno che
all’esterno della membrana cellulare
C) loni sodio maggiormente concentrati all’esterno  della
membrana e ioni calcio maggiormente concenfratfi
all'interno
D) loni calcio, sodio e potassio solamente all'inferno della
memlbrana
E) loni sodio maggiormente concentrati all’esterno della

- : membrana e ioni potassio maggiormente concentrati

all'interno
' Studenti e Prof di Medicina Uniti Per




Stmulazione del Test d’'amemissione

La cellula presenta: loni sodio maggiormente concenfrati all’esterno della
membrana e ioni potdssio maggiormente concentrati all'interno.

La concentrazione ionica risulta molto

diversa tra I'interno e I'esterno della lone Interno Esterno
4 cellula, ed € mantenuta tale in modo

_attivo mediante dei sistemi di frasporto. Na* 18 mM 145 mM

Questo permette alla cellula stessa di

svolgere diverse attivita, come per K 135 mM 3 mM

esempio la trasmissione del potenziale

i 2 Cl 7 mM 120 mM

In modo particolare vi e una
concentrazione molto elevata di calcio
e di sodio nello spazio extracellulare,
menfre il potassio &€ molto concentrato
nel citoplasma.

Ca2* 100 nM 1.2 mM
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28.La cellula presenta:

A) loni calcio ugualmente concentrati sia all'inferno che
all’esterno della membrana cellulare
« B) loni potassio ugualmente concentratfi sia all'inferno che
all’esterno della membrana cellulare
C) loni sodio maggiormente concentrati all’esterno  della
membrana e ioni calcio maggiormente concentrafi
all'interno
D) loni calcio, sodio e potassio solamente all'inferno della
memlbrana
E) loni sodio maggiormentie concentrati all’'esterno  della

- : membrana e ioni pofassio maggiormente concenftrati

A all'interno
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

29.Sono giunzioni intercellulari molto resistenti costituite da
una placca densa e da filamenti intermedi:

_A‘) Giunzioni occludenti
B) Giunzioni comunicanti
C) Desmosomi

D) Plasmodesmi

E) Giunzioni stretfte
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Simulazione del Test d’'amewmissione

| desmosomi sono giunzioni
intercellulari cosftituifi da
una placca densa dove si
agganciano numerosi fasci

- di filamenti infermedi;
uniscono strettamente
cellule vicine, ma
consentono dlle sostanze di
muoversi liberamente nello
spazio intercellulare.
Formano un'impalcatura
che fornisce grande
resistenza alla fensione.
(Giunzioni strette € sinonimo
di giunzioni occludenti)

Desmosomi

filamenb
di connessione

Placca
Citoplasmatica

Fillament del
citoscheletro

Spazio

intercellulare Membrans

plasmatche
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

29.Sono giunzioni intercellulari molto resistenti costituite da
una placca densa e da filamenti intermedi:

_A‘) Giunzioni occludenti
B) Giunzioni comunicanti
C) Desmosomi

D) Plasmodesmi

E) Giunzioni stretfte
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Simulazione del Test d’'amewmissione

30.Quale tra queste affermazioni & vera?

A) La membrana cellulare dei procarioti e costituita da
- Nl glicosamminoglicani

B) La membrana cellulare dei batteri e costituita da
peptidoglicani

C) La parete cellulare deil batteri € costituita da cellulosa

D) La parete cellulare di eucarioti e procarioti € costituita da
fosfolipidi

E) La parete cellulare dei batteri €& costfituita da
peptidoglicani
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itmulazione del Test d'amwmissione

w
e

‘I

La membrana cellulare dei batteri & circondata esternamente da una
parete cellulare, costituita da peptidoglicani.
Un peptidoglicano & un polimero costituito da polisaccaridi e

Vte amminoacidi. 5
e Tra gli eucariofi invece soltanto le cellule vegetali sono dotate di parete
. celldlare, formata prevalentemente da cellulosa.

PARETE CELLULARE BATTERI GRAM POSITIVI

Proteina Gt Acido lipoteicoico _H;: e

di superficie

Peptidoglicano
(NAM+NAG +oligopeptide) “eiad

Membrana
citoplasmatica




Simulazione del Test d’'amewmissione

30.Quale tra queste affermazioni & vera?

A) La membrana cellulare dei procarioti e costituita da
- Nl glicosamminoglicani

B) La membrana cellulare dei batteri e costituita da
peptidoglicani

C) La parete cellulare deil batteri € costituita da cellulosa

D) La parete cellulare di eucarioti e procarioti € costituita da
fosfolipidi

E) La parete cellulare dei  batteri & costituita  da
pepiidoglicani
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Stmulazione del Test d’'amemissione

31.Durante I'anafase I:

. A) Siseparano i cromatidi fratelli
‘B). Siseparano i cromosomi omologhi
C) Il corredo cromosomico passa da 4n a 2n
D) Avviene durante |la mitosi

E) Determina la formazione di cellule figlie identiche
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Simulazione del Test d’'amewmissione

A Durante I'anafase | della meiosi (D errata) i CROMOSOMI OMOLOGHI
si separano e migrano ai poli opposti della cellula detferminando |a
formazione di cellule diverse dalla cellula madre (E errata).

La risposta A e errata perche in questa fase i cromatidi fratelli
riMmangono uniti @ migrano assieme verso o stesso polo cellulare.
Le nuove cellule avranno cosi un corredo cromosomico aploide n (C

- ° emata).
_ Risposta corretta B.
»  interfase | Profase | Metafase | Anafase |
o Fibre del fuso Cromatidi fratelli
o Chiasmi attaccate al Piastra rimasti uniti
centrioli :

centromero eq

Membrana Cromatina Cromatidi Tetrade Centromero

nucleare fratelli Cromosomi omologhi

separati
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Stmulazione del Test d’'amemissione

31.Durante I'anafase I:

. A) Siseparano i cromatidi fratelli
‘B). Siseparano i cromosomi omologhi
C) Il corredo cromosomico passa da 4n a 2n
D) Avviene durante |la mitosi

E) Determina la formazione di cellule figlie identiche
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

32.Con quale/i delle seguenti anomalie genetiche un
individuo puo definirsi aneuploide?

A)- Sindrome di Turner

B) Trisomia 18

C) Sindrome di Patau

D) Tutte le precedenti

E) Nessuna delle precedenti
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Simulazione del Test d’'amewmissione

-

All'inferno della categoria ANEUPLOIDE
rientrano tutti quegli individui che possiedono un
cromosoma in pivu o uno in meno del normale

numero (46, divisi in 22 coppie autosomiche e 1 7\ i
B " s
- & % u i 3
.sessuale). g:s (s i }F
= Gli individui affetti da sindrome di Turner \ " 5§ A
hanno un cariotfipo che presenta la i \ ~ii 1 b b
mancanza di un cromosoma sessuale (X0); i 5{ §e pt’" e
»  Gliindividui affetti da sindrome di Pafau . s |
. . . i N 18 5
presentano una trisomia sulla coppia numero @ L | S L
13. f
. . \. . .? 4‘:! ﬁf :: Q
= |La frisomia 18 e nota anche come sindrome : . W a :

di Edwards.

*Larisposta giusta € la D.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

32.Con quale/i delle seguenti anomalie genetiche un
individuo puo definirsi aneuploide?

A)- Sindrome di Turner

B) Trisomia 18

C) Sindrome di Patau

D) Tutte le precedenti

E) Nessuna delle precedenti
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

33.1l fenomeno detto “collo di bottiglia™:

A) Applica una selezione sulle frequenze dlleliche di una

~popolazione diindividui

B) Pud modificare i geni di una popolazione

C) E del tutto analogo all’effetto del fondatore

D) Prende in considerazione solo i geni che presentano
pivu di due dlleli

F) E perfettamente in accordo con la legge della
selezione naturale delle specie
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

L'effetto "COLLO DI BOTTIGLIA" si manifesta quando, per cause naturali © meno, sempre in
corrispondenza di un evento drammatfico, una popolazione vede di molto ridursi il numero di
memobri, cosa che puo alterare in maniera improvvisa le frequenze alleliche, non dei geni. (la
risposta B € sbagliata).

Non e vero che |'effetto prende in considerazione solo i geni che presentano piu di due alleli
(D errata).

ATTENZIONE: essendo casuale |'effetto puo
-andare in direzione diamefralmente opposta alla
selezione naturale, eliminando il fenotipo favorito
dalla stessa (risposta E sbagliata).

L'effetto del FONDATORE e diverso nelle cause:
una parte di popolazione migra e ne fonda una
nuova, che puo arrivare ad avere frequenze

alleliche differenti. (la risposta C & errata). popolazione riduzione drastica generazione
originale  degli individui sopravvissuti finale

La risposta corretta & la A.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

33.1l fenomeno detto “collo di bottiglia™:

A) Applica una selezione sulle frequenze dlleliche di una

~ popolazione diindividui

B) Pud modificare i geni di una popolazione

C) E del tutto analogo all’effetto del fondatore

D) Prende in considerazione solo i geni che presentano
pivu di due dlleli

F) E perfettamente in accordo con la legge della
selezione naturale delle specie
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

34. Quanti corpi di Barr si possono osservare nei nuclei delle cellule di un
soggetio maschio XXY affetto da sindrome di Klinefelter?

A) Nessuno in quanto solo nelle cellule somatiche degli organismi di sesso
femminile avviene il processo di lyonizzazione e quindi si pud osservare un

£ corpo di Barr

B) Nessuno ed e per questo che i soggetti Klinefelter presentano caratteri
sessudli “femminizzati”

C) Uno, in quanto anche i maschi Klinefelter inattivano casualmente uno dei
due cromosomi X (come le donne)

D) Uno, in quanto anche i maschi Klinefelter inattivano un cromosoma X, ma e
sempre |o stesso in futte le cellule

E) Entrambi, ed e per questo che i caratteri sessuali secondari dei maschi
Klinefelter sono piu accentuati di quelli dei maschi XY
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Simulazione del Test d’'amewmissione

| corpi di Barr in una cellula sono sempre in numero di

TFSH, LH
iiN_'I 11
. ) ) Alto, magro,
dove N = numero di cromosomi X presenti. & aspelto
eunucoide

Il processo avviene dovungue vi sono cromosomi X in Ginecomastia

numero maggiore o uguale a 2, quindi anche nei

« maschi Klinefelter.

-Habitus femminile

Il cromosoma viene inattivato in modo CASUALE. _‘z:??::s .
: La FEMMINILIZZAZIONE del fenotipo Klinefelter

dipende dal fatto che i cromosomi X non sono mai

inattivati completamente e quindi, rispetto a un Corpo di Bam

maschio XY, i Klinefelter hanno una quantita di

prodoftti genici codificati nel cromosoma X XXY

‘leggermente superiore.

i

. ~ Larisposta corretta € la C.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

34. Quanti corpi di Barr si possono osservare nei nuclei delle cellule di un
soggetio maschio XXY affetto da sindrome di Klinefelter?

A) Nessuno in quanto solo nelle cellule somatiche degli organismi di sesso
femminile avviene il processo di lyonizzazione e quindi si pud osservare un
£ corpo di Barr
B) Nessuno ed e per questo che i soggetti Klinefelter presentano caratteri
sessudli “femminizzati”
C) Uno, in quanto anche i maschi Klinefelter inattivano casualmente uno dei
due cromosomi X (come le donne)
D) Uno, in quanto anche i maschi Klinefelter inattivano un cromosoma X, ma e
sempre |o stesso in futte le cellule
E) Entrambi, ed e per questo che i caratteri sessuali secondari dei maschi
Klinefelter sono piu accentuati di quelli dei maschi XY
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

35.Scegliere quale delle seguenti affermazioni concernenti il
colesterolo e falsa.
Il colesterolo e un:

A) Precursore di alcuni neurotrasmettitori

B) Componente delle membrane plasmatiche

C) Precursore degli ormoni steroidei

D) Precursore della vitamina D

E) Precursore dei sali biliari
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Il colesterolo € un composto organico appartenente alla famiglia dei lipidi
steroidei.

Nel nosfro organismo svolge diverse funzioni biologiche, importanti ed
ESSENZIALI:

« € un componente delle membrane cellulari di cui regola fluidita e
permeabilitd;

. o e il precursore della vitamina D, dei sali biliari e degli ormoni steroidei,
sia maschili che femminili (testosterone, progesterone,estradiolo
ecc.).

Non e invece assolutamente un precursore di nessun genere di

neurofrasmettitore.
CH3 CHp CHy CHj
Nl S
CH CH, CH
CHj
CH4

CHj
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

35.Scegliere quale delle seguenti affermazioni concernenti il
colesterolo e falsa.
Il colesterolo e un:

A) Precursore di alcuni neurotrasmettitori

B) Componente delle membrane plasmatiche

C) Precursore degli ormoni steroidei

D) Precursore della vitamina D

E) Precursore dei sali biliari
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Stmulazione del Test d’'amemissione

36.Quale delle seguenti frasi sintetizza meglio il concetto di digestione?

A. La digestione ¢ il processo fisiologico di assorbimento del cibo ingerito
durante | pasti, necessario per il correfto funzionamento
dell’organismo

B. La digestione e il processo fisiologico volontario di riduzione del cibo in
sostanze piu semplici

C. La digestione e il processo fisiologico involontario diriduzione del cibo
in sostanze piu semplici

D. La digestione e il processo fisiologico di frasformazione del cibo in
molecole piu semplici e del loro successivo assorbimento

E. La digestione ¢ il processo fisiologico diriduzione del cibo in atomi che
possono essere assorbiti dall’apparato digerente
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Simulazione del Test d’'ammissione

; \ . ‘
: saliva contiene
la ptialina
v P

iﬁ-.' : .

i muscoli dello stomaco

BOLO il Bolo passa attraverso raggiunge lo contraendosi mescolano ora si chiamera
cibo masticato la faringe e I'esofago STOMACO il cibo in una poltiglia CHIMO
che
r che demoliscono
_Ie p;-n'etl dello s-tomaco- ; le molecole sostanze_;
rilasciano succhi gastrici proteiche in semplic
DIGESTIONE
processo bile
: T (fegato) succ?pg:(r:léraes?tim
la valvola N :
compiletata con (ghiandola int. tenue)
CHIMO = il chimo si
passa dallo INTESTINO trasforma in liquido m
stomaco TENUE lattiginoso detto

vengono
INTESTINALI le sostanze in tutto Er—
SCOrrono nutritive il corpo o
sporgenze™. i vasi sanguigni | m {ﬁ\"
filifnrmi e i vasi linfatici LA |

.
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“Simulazione d

Il fegato regola la
distnbuzione di queste
sostan_zde ﬁgla altri " -
tessuti dell'organismo o

4

| prodotti della digestione
proteica arrivano al fegato
attraverso la vena porta

4

| prodotti finali della
digestione proteica sono
rappresentati da dipeptidi,
}_rl;peplldl ed aminoacidi
oern

CH

Una piccola quantita delle proteine
ingerite viene eliminata con le feci,
dove & dosabile anche la quantita di
tripsina e tripsinogeno per la diagnosi
di alterazioni funzionali del pancreas

La digestione delle proteine inizia nello
stomaco ad opera della pepsina, rpmdotta
dall'azione dell’acido cloridrico su
pepsinogeno secreto dalle
* cellule peptiche della mucosa
gastrica

Il pancreas riversa nellintestino tenue enzimi
roteolitici in forma principalmente inattiva
E’chimo!ripsinogenn, tripsinogeno, elastasi e
carbossipeptidasi

L'enteropeptidasi duodenale attiva gli enzimi

pancreatici e la digestione delle proteine si

completa grazie anche allintervento delle
esopeptidasi secrete dalla mucosa del
tenue (aminopeptidasi e dipeptidasi)




Stmulazione del Test d’'amemissione

36.Quale delle seguenti frasi sintetizza meglio il concetto di digestione?

A. La digestione ¢ il processo fisiologico di assorbimento del cibo ingerito
durante i pasti, necessario per il comrretto funzionamento dell’organismo
B. La digestione € il processo fisiologico volontario di riduzione del cibo in
sostanze piu semplici
o C. La digestione e il processo fisiologico involontario di riduzione del cibo in
- sostanze piu semplici
D. La digestione & il processo fisiologico di trasformazione del cibo in
molecole piu semplici e del loro successivo assorbimento
E. La digestione € il processo fisiologico diriduzione del cibo in atomi che
possono essere assorbiti dall’apparato digerente
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Simulazione del Test d'ammissione

37.Quale sistema da lo stimolo contrattile al muscolo cardiaco?

A. Sisfema nervoso centrale
B. Sistema nervoso periferico
C. Sistema nervoso autonomo
D. Tutte le precedenti

E. Nessuna delle precedenfi




mulazione del Test d'amwmissione

2Si

IL SISTEMA DI CONDUZIONE

Nodo
del seno * |

Nodo
atrioventricolare

Fascio di His
'

Branca

sinistra
Vie 275, / 4

internodali

Branca /

destra

P e

Fibre del Purkinje

‘-

h,\uu

s

Y
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Simulazione del Test d'ammissione

37.Quale sistema da lo stimolo contrattile al muscolo cardiaco?

A. Sisfema nervoso centrale
B. Sistema nervoso periferico
C. Sistema nervoso autonomo
D. Tutte le precedenti

E. Nessuna delle precedentfi




Simulazione del Test d'ammissione

38.Dove si trova il poligono di Willis?

A. Nell'arfo superiore

B. Nell’arfo inferiore

C. Nell'addome

D. Nel fegato

E. Nessuna delle precedenti




L]

Simulazione del Test d'ammissione

e

Aneria comunicante anteriore

N Aneria cercbrale anteriore

Aneria oftalmica

Rt ,_‘i‘_-;.‘ Arteria carotide interna
4 A
© Anteria cerebrale media ' .
o to Silviana) ! Arteria ipofisaria superiore

- 4
8.0 ~ Aneria comunicante posterione
..‘.: '-_1.

_& Aneria cerebrale posteriore

g y .
Anteria basilare Arerie perforanti

!
b
b Anteria cerebellare superiore
E

Arterie pontine lunghe e brevi
Arterie perforanti

Arteria uditiva interna (o labirintina)

MEDICINA @NLINE

Anteria cerebellare infero-anteriore

Aneria vertebrale




Simulazione del Test d'ammissione

38.Dove si trova il poligono di Willis?

A. Nell'arfo superiore

B. Nell’arfo inferiore

C. Nell'addome

D. Nel fegato

E. Nessund delle precedenti




Simulazione del Test d'ammissione

39.Quale dei seguenti muscoli non @ un componente del
quadricipite femorale?

A. Retto del femore

B. Semimembranoso
C. Vasto mediale

D. Vasto laterale

E. Vasto infermedio
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o Simulazione del Test d'amwmissione

Dissezione superficiale

Cresta iliaca

Fascia (0 aponevios: glutea) sul
Muscokoy medio gluteo

Muscolo picooko ghiteo
Muscolo grande gluteo
Manscolo piriforme

Nervo ischiatioo
Legamento s ro-spinosn
Muscolo gemello superione
Muscolo otturatone intemao

Muscolo gemello inderione

Legamento sacno-tubenoso
Muscodo quadrato del femore

Tubserosita ischiatica

Grande trocanters

Muscolo semitendinoso.

Muscobs bickpie del lemose (capo lungol

BICIPITE

SEMITENDINOSO FEMORALE |

Muscolo grande addutioe

SEMIMEMBRANOSO

Vasi poplitéd @ nervo tibaake
NEMNVG PErones Comune
Musscolo plantare

Terdine del muscolo plantare
feerionsol
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Simulazione del Test d'ammissione

39.Quale dei seguenti muscoli non @ un componente del
quadricipite femorale?

A. Retto del femore

B. Semimembranoso
C. Vasto mediale
D
E

. Vasto laterale
Vasto infermedio




Simulazione del Test d'ammissione

40.Da quale meccanismo e regolata I'erezione maschile?

A. Sistema nervoso parasimpatico
B. Sistema nervoso simpafico

C. Plesso nervoso di Auerbach

D. Ormoni firoidei

E. Sistema insulina-glucagone




Simulazione del Test d’'amewmissione

Funzioni Cognitive Sistema
Stimoli visivi, olfattivi, Nervoso
uditivi, immaginativi Centrale
Nerv
Ipogastrici . Tlo_Lz
. Celiaco _
x SIMPATICO
Ne rvl :.lllu-u.----.uu..---auu-u--i
Pelvici L
Plesso 4 S2-54
Pelvico 7 el S A =)
PARASIMPAT
Nervi
lpudendi
N
Nervi T
Cavernosi :
NANC,
— 2> PENE

Fibre Simpatiche

)
3 3
§ =
= »
~
(9] Stimolazione
parasimpatica
solo previa
attivazione
centrale
 e—r
[ EREZIONE ]
ocooc:é-

Controllo inibitorio
costante simpatico
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Simulazione del Test d'ammissione

40.Da quale meccanismo e regolata I'erezione maschile?

A. Sistema nervoso parasimpatico
B. Sistema nervoso simpafico

C. Plesso nervoso di Auerbach

D. Ormoni firoidei

E. Sistema insulina-glucagone




CHIMICA



‘Simulazione del Test d'ammissione

41.Quanti isomeri della molecola C,Hg esistono?

A) 5
B) 6
C) 4
D) 2
E) 3

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti P



Simulazitone del Test d’'ammissione

H4C H HiC
me—ct, Mo\ 0 A T A
_ C—C c=c¢ C=—C
1-butene Trans-2-butene  Cis- 2-butene  2-methyl-1-propene
CH,
Cyclobutane Methyl-cyclopropane

Occorre disegnare le molecole tenendo il conto del corretto numero di atomi.
Esistono sei isomeri di struttura dell’idrocarburo C,H;.

Disegniamo il doppio legame in posizione 1 di una catena lineare e offeniamo
1-butene.

Spostiamo il doppio legame in posizione 2 e otteniamo il 2-butene che pud
assumere le configurazioni cis e trans.

Disegniamo una catena ramificata e otteniamo il 2-metil-propene.

Esistono infine due alcani ciclici che sono il ciclobutano e il metil-ciclopropano.

Quindi la risposta corretta e la B.
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‘Simulazione del Test d'ammissione

41.Quanti isomeri della molecola C,Hg esistono?

A) 5
B) 6
C) 4
D) 2
E) 3
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Stmulazione del Test d’'amemissione

42.Individuare I'affermazione scorretta riguardo la seguente reazione chimica:
CH,S + NH,CIO; + NH; 2 CO, + (NH,),SO4 + NH,CI + H,O

A) In presenza di 21 moli di clorato d’ammonio, le moli di ammoniaca sono 18
B) Da 3 moli di ammoniaca ottengo 1,5 moli di solfato d’ammonio

. C) I numero di moli del clorato e del cloruro di ammonio € lo stesso
D) Il numero di moli del metantiolo € la metd di quello del solfato d’ammonio
E) Il numero i moli di ammoniaca € doppio di quello dell’acqua
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SEimulazione del Test d'avamissionre

E sufficiente bilanciare la reazione:
3CH,S + 7NH,CIO5; + 6NH; 2 3CO, + 3(NH,),SO, + 7NH,CI + 3H,0

A. Corretta: moltiplicando per 3 i coefficienti stechiometrici si
ottengono 21 moli di NH,CIO5; e 6 moli di NH;

B. Corretfta: dividendo per 2 si ottengono 3 molidi NH; e 1,5 di
X CO,

C. Corretta: NH,CIO; e NH,Cl hanno lo stesso numero di moli
Scorretta: si hanno 3 moli di CH,S e 7 moli di (NH,),SO,
E. Corretfta: sihanno 6 moli di NH; e 3 di H,O

=

La risposta corretta e la D.
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Stmulazione del Test d’'amumissione

42.Individuare I'affermazione scorretta riguardo la seguente reazione chimica:
CH,S + NH,CIO; + NH; 2 CO, + (NH,),SO4 + NH,CI + H,O

A) In presenza di 21 moli di clorato d’ammonio, le moli di ammoniaca sono 18
B) Da 3 moli di ammoniaca ottengo 1,5 moli di solfato d’ammonio

. C) I numero di moli del clorato e del cloruro di ammonio € lo stesso
D) Il numero di moli del metantiolo € la metd di guello del solfato d’ammeonio
E) Il numero i moli di ammoniaca € doppio di quello dell’acqua
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‘Simulazione del Test d'ammissione

43.Calcolare la molalita di 10 g di CacCl, in 500g di H,O.
(MM=110,98 g/mol)

A) 0,90 m
o B) 0,18m
. =C)0,018M
D) 0,018m
L™ F) 0.234.m

Studenti e Prof di Medicina uniti P



Simulazione del Test d'ammissione

Bisogna calcolare il numero di moli; trasformare g in kg e procedere
con I'equazione m=mol/kg

La risposta corretta e la B.
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‘Simulazione del Test d'ammissione

43.Calcolare la molalita di 10 g di CacCl, in 500g di H,O.
(MM=110,98 g/mol)

A) 0,90 m
o B) 0.18m
. =C)0,018M
D) 0,018m
L™ F) 0.234.m
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Stmulazione del Test d’'amumissione

44.Quale delle seguenti interazioni deboli stabilizza maggiormente la
struttura ad a - elica di una proteina?

A) Legami idrogeno tra [|'atomo di idrogeno Ilegato all'azoto
eletfronegativo di un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del
gruppo carpossilico del quarto amminoacido successivo

B) Legamiidrogeno tra multipli residui di glicina presenti nell’a - elica

C) Interazioni ioniche tra le catene laterali degli amminoacidi costituenti
I'a - elica

D) Legami idrogeno tra l'atomo di idrogeno legato all'azoto
elettfronegativo di un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del
gruppo carbossilico del secondo amminoacido successivo

E) Legami idrogeno tra I'atomo di idrogeno Ilegato all'azoto
elettronegativo di un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del
gruppo carbossilico del decimo amminoacido successivo
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Sitmulazione del Test d'amemissione

L'a - elica e una delle strutture secondarie delle proteine e descrive
|'organizzazione spaziale della catena principale senza tener conto
della conformazione delle catene laterali quindi per definizione la
risposta C e sbagliata.

La glicina come catena laterale ha un atomo di idrogeno che
destabilizza la formazione dell’ a - elica, quindi anche la B e sbagliata.

Il fipo di legame prevalente che siinstaura tra i giri dell’elica e il ponte
d idrogeno tra I'atomo di idrogeno legato all’azoto elettfronegativo di
un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del gruppo carbossilico
del quarto amminoacido successivo; un giro dell’elica conta 3,6
amminoacidi che si possono approssimare a quattro.

Avendo quindi che il legame si forma con un amminoacido e |l
quarto successivo a esso si possono escludere le risposte D ed.

La risposta giusta e la A.
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Stmulazione del Test d’'amumissione

44.Quale delle seguenti interazioni deboli stabilizza maggiormente la
struttura ad a - elica di una proteina?

A) Legami idrogeno tra |'atomo di idrogeno legato all'azoto
elettronegativo di un legame peptidico e 'atomo di ossigeno del
gruppo carbossilico del quarto amminoacido successivo

B) Legamiidrogeno tra multipli residui di glicina presenti nell’a - elica

C) Interazioni ioniche tra le catene laterali degli amminoacidi costituenti
I'a - elica

D) Legami idrogeno tra l'atomo di idrogeno legato all'azoto
elettfronegativo di un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del
gruppo carbossilico del secondo amminoacido successivo

E) Legami idrogeno tra I'atomo di idrogeno Ilegato all'azoto
elettronegativo di un legame peptidico e I'atomo di ossigeno del
gruppo carbossilico del decimo amminoacido successivo

Studenti ¢ Prof di Medicina Uuniti Per




‘Simulazione del Test d’'ammissione

45.Quale composto e rappresentato dalla formula Ca(H,PO,),?

A) Pirofosfato di calcio

B) Fosfito di calcio

C) Metafosfato di calcio

D) Diidrogenofosfato di calcio

~ E) Monoidrogenofosfato di calcio
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Il sale in questione € un sale di Calcio, inoltre, a causa della presenza
dell'idrogeno, si fratta di un sale acido. Il sale e formato da uno ione
calcio (Ca?*) e da due ioni idrogeno fosfato (H,PO,).

Innanzitutto il numero di ossidazione di uno ione calcio € 2+, quindi il
gruppo H,PO, deve generare un n.o. opposto in segno 2-.

Si osserva che nella formula gli ioni H,PO, sono 2, quindi vuol dire che un
solo ione di questo tipo ha carica -1, ma questa carica € uguale alla
somma algebrica dei numeri di ossidazione dei singoli elemenfti che
formano lo ione.

Quindi: -1=2(n.o. diH) + n.o. di P + 4(n.o di O)

| n.o. di Idrogeno e Ossigeno sono rispettivamente +1 e -2, quindiil P
deve avere, secondo I'equazione precedente, n.o. = +5

Nella tavola periodica +5 € il numero di ossidazione piu alto del fosforo,
quindi lo ione prendera il suffisso -afo poiche ci sono due atomi di
idrogeno e per la nomenclatura tradizionale fale ione si chiamera
diidrogeno tosfato.

Il sale € dunqgue il Diidrogeno Fosfato di Calcio.

La risposta corretta e la D.
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‘Simulazione del Test d’'ammissione

45.Quale composto e rappresentato dalla formula Ca(H,PO,),?

A) Pirofosfato di calcio

B) Fosfito di calcio

C) Metafosfato di calcio

D) Diidrogenofosfato di calcio

~ E) Monoidrogenofosfato di calcio
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Simulazione del Test d'ammissione

446.Qual e il nome corretto di questo composto?

A) Acido benzoico @)
B) Acido p-nitrobenzoico
C) Acido 4-nitrobenzoico OH
D) Le opzioni B e C sono corrette
E) Nessuna opzione € corretta

NO,
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Sitmulazione del Test d'amewmissione

Il composto & un derivato dell’acido
benzoico, un derivato del benzene e OH
di un acido carbossilico.

Nel nostro composto froviamo anche

< un gruppo -NO,, la posizione € la NO
posizione para, corrispondente al 2
numero 4 iniziando a numerare gli
atomi di carbonio partendo dal
carbonio sostituito con I'acido
carbossilico.

Partiamo a numerare da questo
carbonio e non da guello sostituito
con il gruppo -NO, poiché il gruppo
—COOH ha una maggior priorita
rispetto al gruppo -NO,.

La risposta giusta e la D.
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Simulazione del Test d'ammissione

446.Qual e il nome corretto di questo composto?

A) Acido benzoico
B) Acido p-nitrobenzoico
C) Acido 4-nitrobenzoico

D) Le opzioni B e C sono corrette
E) Nessuna opzione € corretta

OH
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‘Simulazione del Test d'ammissione

47.Qual e il pH di una miscela di 0,06 M NaH,PO, e 0,6 M Na,HPO,
sapendo che il valore del pK, & 6?

A) 7
_ B) 6,72
" 2y ._,._C) 8
« D) 7.4
=" E] &
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Simulazitone del Test d’'ammissione

Applichiamo I'equazione di Henderson-Hasselbalch:

[base coniugata]
[acido]

pH = pK, + log

In guesto caso I'acido (la specie che dona il protone) e H,PO,, e la
base coniugata (la specie che acquista un protone) € HPO,Z.

Sostituendo le concentrazioni delle due specie, e il valore del pK, (4):

H=6+1 &6—6+1—70
A A T — ks

La risposta corretta e la A.
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‘Simulazione del Test d'ammissione

47.Qual e il pH di una miscela di 0,06 M NaH,PO, e 0,6 M Na,HPO,
sapendo che il valore del pK, & 6?

A) 7
_ B) 6,72
" 2y ._,._C) 8
« D) 7.4
=" E] &
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Simulazione del Test d'ammissione

48.Per reazione di un acido ossidante con un idrossido di sodio si forma:

A) Il sale dell’acido e un sodio metallico

B) Un sale acido

C) Ossido di sodio

.. D) ll sale sodico con liberazione di ossigeno
" E) Ilsale sodico dell'acido
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Sitmulazione del Test d'amemissione

Col termine acido ossidante comunemente si infende quegli acidi che nel
corso della reazione I'atomo che caratterizza I'acido cambia di numero di
ossidazione. Anche acidi che non cambiano di numero di ossidazione
funzione da ossidanti ma in questo caso e lo ione H(+) che funziona da
ossidante; ma questi acidi non sono chiamati acidi ossidanti.

Il fatto che sia un acido ossidante ai fini di questo problema non va preso
in considerazione perche un idrossido quando reagisce con un acido da

y una reazione acido base che € la reazione fra un OH(-) e un H(+), questa &
I'intima frasformazione che avviene.

QuIindi :
A) Risposta sbagliata in guanto eventualmente il sodio deve essere ridotto

B) Puo essere, dipende da che tipo di acido si fa reagire e in che rapporfi
stechiometrici; esempio NaOH + HNO; - NaNO; + H,O,
2NaOH + H,SO, 2 NaHSO,4 + H,0O

C) Risposta sbagliata percheé un ossido reagisce sempre con un acido:
Na,O + 2HNO; = 2NaNO; + H,0O

D) Risposta sbagliata perché non c’e cambiamento di numeri di
ossidazione in una reazione acido base

E) Risposta corretta, esempio: NaOH + HNO5; - NaNO; + H,O
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Simulazione del Test d'ammissione

48.Per reazione di un acido ossidante con un idrossido di sodio si forma:

A) Il sale dell’acido e un sodio metallico

B) Un sale acido

C) Ossido di sodio

.. D) ll sale sodico con liberazione di ossigeno
" E) llsale sodico dell'acido
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Stmulazione del Test d’'amemissione

49.La conformazione detta a sedia del cicloesano e la conformazione
piu stabile che la molecola puo assumere perché:

A) Il momento angolare della molecola € 0

g B) Gli atomi di idrogeno si trovano alla massima distanza possibile
C) La polarita della molecola € minore

D) Gli atomi di carbonio sono in ibridazione sp3
E) Gli angoli di legame degli atomi di carbonio sono 109,5°
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Simulazitone del Test d’'ammissione

Il cicloesano & un cicloalcano a sei atomi di carbonio, la cui formula bruta &€ CH,»
E una molecola apolare i cui angoli di legame tra gli atomi sono tutti di 109,5° e gli atomi di
carbonio sono tutti in ibridazione sp3; queste caratteristiche pero sono comuni a tutti i suoi
isomeri conformazionali € non influenzano la loro stabilita.
La stabilita di un isomero conformazionale € data dalla posizione degli atomi di idrogenoc che
si possono trovare in posizione assiale o equatoriale: nella conformazione a sedia ci sono 6

’ atomi di idrogeno in posizione assiale e 6 in posizione equatoriale, che quindi si frovano alla

- massima distanza possibile, la repulsione tra loro € minima e la molecola € piu stabile.

H H
H H{';i f?—n
— H
H H
H H

La risposta corretia e la B.

»y
\ebe

conformazione a sedia conformazione a barca
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Stmulazione del Test d’'amumissione

49.La conformazione detta a sedia del cicloesano e la conformazione
piu stabile che la molecola puo assumere perché:

A) Il momento angolare della molecola € 0
g B) Gli atomi diidrogeno si frovano alla massima distanza possibile
C) La polarita della molecola € minore
D) Gli atomi di carbonio sono in ibridazione sp3
E) Gli angoli di legame degli atomi di carbonio sono 109,5°
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Stmulazione del Test d’'amumissione

50.Lo schema di reazione mostra alcune conversioni di molecole organiche:

Alcol primario — (processo T) —» Acido carbossilico
Acido carbossilico + alcol » Composto W
Acido carbossilico + ammoniaca -» Composto X

A) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: nitrile

B) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: ammide in solventi acquosi

C) Processo T: riduzione; composto W: chetone; composto X: nitrile

D) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: ammide in solventi non acquosi
E) Processo T: ossidazione; composto W: anidride; composto X: ammide in solventi acquosi
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Simulazione del Test d’'amewmissione

Per poter rispondere a questo quesito si deve conoscere la reattivita
delle molecole organiche e le reazioni dunque a cui sono soggette. o

OH OH
Innanzitutto I'alcol rappresenta uno stadio infermedio di ossidazione R_c/ +HY = R_c@_____.,mr s R—C—OR’
del carbonio: infatti il carbonio maggiormente ossidato € quello del o “on  m OH H
gruppo carbossilico, mentre il carbonio maggiormente ridotto si frova a 1l
livello degli alcani. Dunque la reazione che porta alla formazione di un 0 OH (OH
acido carbossilico a partire dall’alcol primario € I'ossidazione ( per la R—’ i R—L—OR 5 R—C—OR
precisione si forma prima I'aldeide che se ossidata a sua volta da Sor + H,0 %Hz
I'a@cido carbossilico).
Inoltre il gruppo carbossilico ha un'alta reattivitd e dunque prende
parfe a numerose reazioni.

In parficolare se I'acido carbossilico in questione si trova a reagire con
I'alcol da I'estere
corrispondente; la reazione piu conosciuta & I'esterificazione di Fischer,
riportata in figura. o o ¥ -

Ao w - % -
Il gruppo carbossilico pud reagire con I'ammoniaca, tuttavia per m;\«ie/

questo tipo bisogna fare un distinguo: se I'ambiente € acquoso, allora ¢
si ha prevalentemente una reazione acido-base avendo cosi come
prodoftto finale un sale d’ammonio; se I'ambiente non € acquoso,

©
o H._ ~Cl
allorala reazione € di condensazione fra I'ammoniaca e I'acido I e
carbossilico dando un'ammide, il meccanismo di reazione viene : =
- Amide

. riportato in figura:

La risposta corretta € la D.
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Stmulazione del Test d’'amumissione

50.Lo schema di reazione mostra alcune conversioni di molecole organiche:

Alcol primario — (processo T) —» Acido carbossilico
Acido carbossilico + alcol » Composto W
Acido carbossilico + ammoniaca -» Composto X

A) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: nitrile

B) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: ammide in solventi acquosi

C) Processo T: riduzione; composto W: chetone; composto X: nitrile

D) Processo T: ossidazione; composto W: estere; composto X: ammide in solventi non acgquosi
E) Processo T: ossidazione; composto W: anidride; composto X: ammide in solventi acquosi
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Stmulazione del Test d’'amumissione

51.Alla temperatura di 300 K e alla pressione P; la costante di equilibrio per la reazione
Na(g) + Oz(g) & 2NO(g) € K.

Se la reazione si scrive nel modo che segue: 'z Ny, + /2 O, <> NO,, la costante di
equilibrio sara espressa come:

A) (Kp )2
B) Ky

C) (Kp)?
D) Ky X P
E) %K,
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Simulazione del Test d'ammissione

La costante K, della prima reazione : Ny + Oy 2NO g,
E data da K, = [NO]?
N,][O] T
La reazione scritfa come : 2 Ny + 72 Oy NO )
. Ha invece K, = __[NO]

[No]'72 [0]2

Se si osservano le opzioni disponibili elevando alla 'z Kp scompare
I'esponente al numeratore mentre i termini del denominatore
gcquisiscono ciascuno un esponente 2 quindi K,, non & altro che (K, )

La risposta corretia e la A.
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Stmulazione del Test d’'amumissione

51.Alla temperatura di 300 K e alla pressione P; la costante di equilibrio per la reazione
Na(g) + Oz(g) & 2NO(g) € K.

Se la reazione si scrive nel modo che segue: 'z Ny, + /2 O, <> NO,, la costante di
equilibrio sara espressa come:

A) Ko )!”
B) Ky

C) (Kp)?
D) Ky X P
E) %K,

Studenti ¢ Prof di Medicina Uuniti Per




Stmulazione del Test d’'amumissione

52.Qual e il pH di una soluzione che si ottiene mescolando 100 mL di una
soluzione 0,1 M di acido cloridrico HCI con 400 mL di una soluzione 0,1
M dello stesso acido?

A) 1
B) 2
C) 23
D) 7
E) 1.8
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Sitmulazione del Test d'amemissione

100 mL di soluzione O, 1M di HCI contengono 0,01 moli di acido dissociato
completamente, quindi 0,01 moli di H;O*:

Nmoli Yy
M= quindi Ny =M X Vg =0,1M x 0,1L = 0,01 mol
HCl
. Analogamente 400 mL (0,4 L) di una soluzione 0,1 M di HCI contengono

0,04 moli di H;,0O".

Mescolando le due soluzioni si ofterrd un volume finale di 500 mL (0,5 L) e un
totale di 0,05 moli di H;O* per una molarita finale

[H;O*]= 0,05 moli/0,5 L=0,1 M
Il pH di questa soluzione é&:
pH =-log(0,1) =-log(107) =1

La risposta corretta e la A.
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Stmulazione del Test d’'amumissione

52.Qual e il pH di una soluzione che si ottiene mescolando 100 mL di una
soluzione 0,1 M di acido cloridrico HCI con 400 mL di una soluzione 0,1
M dello stesso acido?

052 >»
s B8 - BB
W

.
oo
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

53.Una macchina termica segue uno schema formato da 3 trasformazioni: una isobara, una

isocora e una ignota. Per ogni ciclo la macchina assorbe 400 J di calore da uvna caldaia a
500 K e disperde 300 J nella fase di raffreddamento.
Indicare I'affermazione ERRATA.

A) La frasformazione ignota non puo essere isocbara

B) La trasformazione ignota puo essere isoterma

C) L'efficienza della macchina € del 25%

D) Il lavoro compiuto dalla macchina in un ciclo & pari a 25 J

E) Se il ciclo fosse ideale la sorgente fredda avrebbe una temperatura T; = 375 K
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Come si osserva dalla figura, se due frasformazioni sono un'isocora e
un'isobara, la terza sard necessariamente: lineare, isoterma o adiabatica.

Quindi le prime due sono corrette (A e B).

Il rendimento o efficienza si puo calcolare come Nn=W/Qass, ma anche
come: n=1-Qced/Qass, quindi n=0,25=25%
Quindi la risposta C e vera.

d Se il ciclo fosse ideale, varrebbe Ia formula n=1-T,/T,.
Per cui si avrebbe T,/T,=% ed essendo T,=500K si avrebbe T,=375K.

Quindi I'opzione E e vera.

Infine il lavoro, si calcola faciimente come differenza tra calore assorbito €
calore ceduto in tutti il ciclo W=Qass-Qced=400J-300J=100J.
Per cui 'opzione D e falsa e risulta la soluzione del quesito.

A p [kPa)
500 &
L 4
, 200 > B
A
V [m*]
-

%)
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

53.Una macchina termica segue uno schema formato da 3 trasformazioni: una isobara, una

isocora e una ignota. Per ogni ciclo la macchina assorbe 400 J di calore da uvna caldaia a
500 K e disperde 300 J nella fase di raffreddamento.
Indicare I'affermazione ERRATA.

A) La frasformazione ignota non puo essere isocbara

B) La trasformazione ignota puo essere isoterma

C) L'efficienza della macchina € del 25%

D) Il lavoro compiuto dalla macchina in un ciclo & paria 25 J

E) Se il ciclo fosse ideale la sorgente fredda avrebbe una temperatura T; = 375 K
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Stmulazione del Test d’'amemissione

54.1'elio ha una densita che e un ottavo di quella dell’aria.
Con che accelerazione parte da terra un palloncino pieno di elio?

(myaiioncine = 0, frascurabile rispetto a mg;,: g = 10 m/s?)

. A) 12,5m/s?
B) 48 m/s?
C) 84 m/s?
D) 70 m/s®
E) | dati forniti non sono sufficienti a rispondere
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Il problema in questione richiede |I'applicazione della legge di Archimede.
Infatti si fratta di un oggetto (il palloncino) immerso in un fluido (I'aria), che

ha una densita molto maggiore.

Le forze in gioco sono due:

- il peso dell’Elio: Fp=mg=dis9Vpaiioncino

- la forza di Archimede dovuta allo spostamento dell’aria: Fa=d .9V paiioncine

La Forza risultante a queste due (che hanno la stessa direzione, ma verso
opposto) & data da:

Fris:Fp'Fq:doriagvpolloncino 'deliogvpolloncino :duriqgvpolioncino =il /Bdariagvpolloncino

Infine ricordando che  Frissm a=7d,gV,/8
Percui d.V,a=1/8d,V, a=7d,gV,/8 da cui a=7g=70 m/s?

La risposta D e corretta.
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Stmulazione del Test d’'amemissione

54.1’elio ha una densita che & un ottavo di quella dell'aria.
Con che accelerazione parte da terra un palloncino pieno di elio?

(myaiioncino ~ 0, trascurabile rispetto a mg;,: g = 10 m/s?)

A) 125 m/s?
B) 48 m/s?
C) 84 m/s?
D) 70 m/s®

E) | dati forniti non sono sufficienti a rispondere
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

55.Tre condensatori C4, C, e C3, vengono messi in serie su un circuito ai
cui estremi vi e una differenza di potenziale AV =120V, in questo
modo il circuito si carica con 100 pcC.
Sapendo che C; = 2 uF e C, = 5 pF, si calcoli C5.

A) 1uF
B) 2 uF
C) 4 pF
D) 6 uF
E) 9 uF
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Sitmulazione del Test d’'amawmissione

Dalla formula dei condensdatori in serie si otftiene:

1
Coq = i+l+l c con C=Q/AV
Ci € CG3

ma essendo che fre dei quatiro condensatori presenti sono uguali si scrive:

(1/C3+1/5uF+1/2uF)-'=100uC/120V=5 uF

Risolvendo questa equazione fratta si trova 10C3/(10+7C3)=%

e infine 60C3=50+35C3

Per cui: C3=50/25=2uF dungue la risposta corretta e la B.

Studenti ¢ Prof di Medicina Uniti Per




Sitmulazione del Test d’'amamissione

55.Tre condensatori C;, C, e C3, vengono messi in serie su un circuito ai cui
estremi vi € una differenza di potenziale AV = 120 V; in questo modo |l
circuito si carica con 100 pC.
Sapendo che C; = 2 puF e C, = 5 pF, si calcoli C5.

A) 1puF
B) 2 yF
C) 4 pF
D) 6 uF
E) 9 uF
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

56.Un corpo di massa m si muove su un piano orizzontale idealmente liscio con velocita
V; = 4 m/s, finche non attraversa un tratto di lunghezza 1 = 1 m in cui si ha attrito (ug = 0, 8).
Si calcoli la velocita finale (g = 10 m/s?).

A) 1m/s
B) 2m/s
C) 3m/s
D) 4m/s
E) Il corpo termina il propric moto
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Stmulazione del Test d’'amemissione

Per risolvere il problema e sufficiente un’analisi energetica:

-] 2
Epossedu’ro dal cor[::na_/2 m Vi

Edissipata dal'alttrito=-MGHl

o Dal teorema dell’energia cinetica  2m V¢ - = m Vi2=-mgy4l
da cui eliminando le masse e sommando I'energia cinetica iniziale ambo

i membri si oftiene: V2 V@ = 2 V2 - gu4l=0,5%16-10*%0,8*1=0J

Che tradotto in velocita indica il bloccarsi del corpo: Risposta E e corretta.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

56.Un corpo di massa m si muove su un piano orizzontale idealmente liscio con velocita
V; = 4 m/s, finche non attraversa un tratto di lunghezza 1 = 1 m in cui si ha attrito (ug = 0, 8).
Si calcoli la velocita finale (g = 10 m/s?).

A) 1m/s
B) 2m/s
C) 3m/s
D) 4m/s
E) Il corpo terminad il propric moto
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

57.La Durantina € un nuovo farmaco endovena per la gestione del distress
respiratorio. La dose giornaliera in mg si calcola, detta E I'eta del paziente e P il

suo peso in Kg con la formula el , infine si moltiplica per due nel paziente

maschio.

Sapendo che una dose da 60 mg uccide il paziente e che il farmaco rimane in
| circolo per

~ circa 7 ore, come va somministrato a una paziente sessantenne di 80 Kg?

A) 1 dose da 50 mg adlle 8:00, 1 dose da 45 mg alle 16:00 e 1 dose da 50 mg dlle
00:00

B) 3 dosi da 50 mg ogni 8 core

C) 1 dose da 40 mg alle 6:00, 1 da 40 mg alle 12:00, 1 da 25 mg alle 18:00 e 1 da 40
mg alle 00:00

D) 1 dose unica da 145 mg

~E) T dose da 50 mg alle 8:00, 1 dose da 45 mg alle 12:00 e 1 dose da 50 mg alle
20:00
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Stmulazione del Test d’'amemissione

La prima cosa da calcolare € la dose giornaliera totale.
La dose e (5x80+3x60)/4=(400+180)/4=580/4=145 mg
Ora bisogna capire come distfribuirlo.

Sapendo che dobbiamo darne esattamente 145 mg € non possiamo
somministrare piu di 60 mg ogni sette ore (tempo di permanenza del
farmaco in circolo).

La soluzione che permette la miglior distribuzione del farmaco € di 3
dosi, una ogni 8 ore da 50 mg I'una con una delle fre da 45mg.

L'unica opzione corretta risulta la A.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

57.La Durantina e un nuovo farmaco endovena per la gestione del distress respiratorio.

La dose giornaliera in mg si calcola, defta E I'eta del paziente e P il suo peso in Kg

5P+3E
con la formula

, infine si moltiplica per due nel paziente maschio.

Sapendo che una dose da 60 mg uccide il paziente e che il farmaco rimane in
circolo per

circa 7 ore, come va somministrato a una paziente sessantenne di 80 Kg?

A) 1 dose da 50 mg alle 8:00, 1 dose da 45 mg dlle 16:00 e 1 dose da 50 mg alle 00:00
B) 3 dosi da 50 mg ogni 8 ore

C) 1 dose da 40 mg alle 6:00, 1 da 40 mg alle 12:00, 1 da 25 mg alle 18:00 e 1 da 40 mg
alle 00:00

D)1 dose unica da 145 mg
- E) »1 dose da 50 mg alle 8:00, 1 dose da 45 mg alle 12:00 e 1 dose da 50 mg alle 20:00
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

58.Dvue friangoli rettangoli sono simili. Uno ha i cateti che misurano 18 cm e 24 cm mentre
I'altro ha l'ipotenusa che misura 60 cm.

Quale e il rapporto tra i volumi dei due coni ottenuti dalla rotazione sul cateto breve di
ciascun friangolo?

A) 4

B) 2

C) 8

D) 9

E) 16
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Stmulazione del Test d'amamissione

In questo problema la risoluzione sta nel capire come sono fatti | due
friangoli.

Si pud intuire che sono simili riconoscendo nei dati forniti la terna
pitagorica 3,4,5.

In alternativa si calcola l'ipotenusa del primo friangolo (teorema di
" Pitagorad) che risulta 30cm.

Il rapporto di similitudine & quindi k=60/30=2.

Per i teoremi sulla similifudine il rapporto tra i volumi di solidi generafi da
poligoni simili € k3 quindi 8.

La risposta giusta e la C.
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Sitmulazione del Test d’'amamissione

58.Dvue friangoli rettangoli sono simili. Uno ha i cateti che misurano 18 cm e 24 cm mentre
I'altro ha l'ipotenusa che misura 60 cm.

Quale e il rapporto tra i volumi dei due coni ottenuti dalla rotazione sul cateto breve di
ciascun friangolo?

A) 4
B) 2
C) 8
D) 9
E) 16
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Simulazione del Test d'ammissione

Y

59.Lanciando un dado a 6 facce non truccato quale e la probabilita che escano
- prima due numeri pari e poi un 3?



Simulazione del Test d'ammissione

Si fratta di un semplicissimo problema di probabilita di prove ripetute.

La probabilitad che esca un numero pari € di 3/6=1/2 mentre la
probabilitd che escaun 3 & 1/6.

La probabilita totale € 1/2x1/2x1/6=1/24.

- Larisposta giusta & la B.

¥))
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Simulazione del Test d'ammissione

Y

59.Lanciando un dado a 6 facce non truccato quale e la probabilita che escano
- prima due numeri pari e poi un 3?



Simulazione del Test d'ammissione

~ 60.L'equazione (a% + 1)x* -2 — %(a +a% + 2)x + 3a = 0, ha come soluzione x = 2.
~ Si pud affermare che:




Simulazione del Test d'ammissione

Se X=2 e una soluzione, risulterd da una sostituzione:
4(a?+1)-3(a+a2+2)+3a-2=0

Per cui facendo i contirisulta a2-4=0, ed infine a=%2

Quindi la Risposta C e la soluzione al quesito.




Simulazione del Test d'ammissione

~ 60.L'equazione (a% + 1)x* -2 — %(a +a% + 2)x + 3a = 0, ha come soluzione x = 2.
~ Si pud affermare che:
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